

LA ASAMBLEA GENERAL DE LAS NACIONES UNIDAS SERA APLAZADA UN MES

ASI LO ANUNCIA TRYVE LIE

Esta será la última petición de demora, según el Consejo de los "cuatro grandes"

Lake Success (Nueva York).— El secretario general de las Naciones Unidas, Tryve Lie, ha recomendado a los 15 países miembros de la Organización, que la Asamblea general fijada para el próximo día 23, del actual, sea aplazada por un mes, de acuerdo con la petición formulada por el Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores de los "cuatro grandes" celebrado en París.

Lie ha obtenido seguridades de dicho Consejo de que ésta será la última petición de aplazamiento, antes de consultar a las naciones miembros.

También ha recibido seguridades del delegado soviético Molotov, de que la Conferencia de la Paz, en París, podrá terminar sus tareas para el 23 de Octubre.

LA CONFERENCIA DE LA PAZ ACELERARA EL RITMO DE SU TRABAJO

Trata de concluir las tareas antes de que se celebre la Asamblea general de la O. N. U.

Inopinadamente, E.E.UU. retira su propuesta sobre la frontera italo-yugoslava

París.—La conferencia de París ha fijado a título provisional el día 5 de Octubre, como fecha tope para la terminación del trabajo de las comisiones, con el fin de que la conferencia propiamente dicha pueda terminar los cinco proyectos de tratados de paz antes de 23 de Octubre, fecha de la inauguración de la asamblea de las Naciones Unidas.—Efe.

INOPINADA RETIRADA DE LAS PROPUESTAS NORTEAMERICANAS

París.—Inesperadamente, los Estados Unidos han retirado sus propuestas detalladas para la frontera italo-yugoslava y para la frontera entre el territorio libre de Trieste e Italia. Después de anunciarse esta decisión en

la comisión política y territorial de Italia, no se ha facilitado explicación alguna.

Las propuestas retiradas trataban de definir esas fronteras sobre las que había llegado a un acuerdo de principio entre los cuatro grandes.

UN SUBCOMISION PAR TRIESTE

París.—Con el fin de acelerar el labor de la Conferencia de la Paz, la comisión política para Italia ha decidido la creación de una subcomisión especial que, a base de cuatro proyectos, preparará un estatuto para el supuesto territorio libre de Trieste. Tendrá que informar a la comisión lo antes posible.

La citada subcomisión, estará integrada por los representantes de los "cuatro grandes", además de los de Yugoslavia, Australia, Holanda y Polonia.—Efe.

UNA CLÁUSULA PRESENTADA POR RUSIA

París.—Ha causado sorpresa el que se haya aprobado sin oposición de nada, la siguiente cláusula presentada por Rusia sobre el tratado con Rumania "Dentro de un plazo de no-

venta días después de firmado el tratado de paz, deberán ser evacuadas del país rumano todas las fuerzas aliadas. La Unión Soviética, mantendrá, sin embargo, el derecho de conservar en Rumania las fuerzas armadas que considere necesarias para proteger las líneas de comunicación del ejército rojo entre la URSS y las zonas de ocupación de Austria.—Efe.



Un tren de pruebas cruza el puente de Klang, en el ferrocarril que enlaza Kuala Lumpur con Port Swettenham. Con la reconstrucción de este puente, destruido durante la guerra, que tiene 65 metros de largo, la ingeniería británica ha logrado uno de sus más grandes éxitos, pues las obras se han concluido en mucho menos tiempo que el calculado.—(Foto Calpe)

Rusia se niega a pagar a Inglaterra el valor del material que le suministró durante la pasada guerra mundial

Londres.—La Unión Soviética se niega a pagar el valor del material de guerra enviado por Gran Bretaña durante la pasada guerra, según declaraciones hechas a los periodistas por el secretario parlamentario para el comercio de Ultramar, H. A. Marquand.

Explicó que las negociaciones se han basado en el acuerdo de 1941 sobre abastecimientos, en virtud del cual Inglaterra se comprometió a abastecer a Rusia durante los años de guerra en mercancías no militares por valor de 140 millones de libras esterlinas. Las condiciones fue-

ron que el 60 por ciento se pagase al contado. Hasta la fecha, Rusia sólo ha pagado 100 millones y se niega a pagar los restantes 40 millones. Después de múltiples conversaciones, se ha llegado a un acuerdo que prepara el camino para ulteriores discusiones sobre un mayor desarrollo del comercio anglo-soviético, concediendo Inglaterra el 13 por ciento de descuento sobre los 40 millones lo que supone una pérdida de 5.200.000 libras esterlinas.

También manifestó Marquand que Rusia está dispuesta a entregar al Reino Unido 250.000 standard de madera a 34 libras la unidad.—Efe.

Nuevos descubrimientos en la penicilina

Casi se ha logrado producir la droga artificialmente

Chicago.—La Asamblea de la Sociedad de productos químicos de Norteamérica, ha escuchado el informe de los hombres de Ciencia, doctores Higuchi, Peterson, Jarvis y John son, quienes afirman que han hecho nuevos descubrimientos en la penicilina, incluyendo:

1.º—Un aumento en la producción de la droga que asciende hasta el 50 por ciento, mediante la adición de una sustancia química al moho para obtener un antibiótico.

2.º—Un cambio artificial en la proporción de las diferentes clases de penicilina producida por los diversos mohos, mediante la adición de sustancias químicas seleccionadas.

La Asamblea, también escuchó que los científicos casi han logrado producir artificialmente la droga durante la pasada guerra y que llegaron a un punto en que la diferencia entre el producto natural y el artificial, sólo era una molécula de agua.

Ha comenzado en Londres la Conferencia sobre Palestina

Attlee habló en la sesión de apertura

"Debe estudiarse el problema tal como se plantea hoy, es preciso un espíritu de concesiones y ha de tenerse en cuenta la repercusión mundial del caso", señaló el premier británico en su discurso

Londres.— El primer ministro británico, Clement Attlee, dirigiéndose a los asistentes a la sesión de apertura de la Conferencia sobre Palestina, a la que asisten delegados de siete países árabes, ha advertido que "no puede permitirse que continúe en Tierra Santa la actual situación de agitación y disturbios".

Con esta única alusión al nuevo estallido terrorista en Palestina, Attlee agregó: "Nos corresponde a todos hacer los mayores esfuerzos para conseguir un arreglo tal de las cuestiones allí planteadas, que establezca la paz y la prosperidad del país". Lamentó que los árabes de Palestina se hayan negado a asistir a la Conferencia, pero no aludió a la ausencia de los delegados judíos.

El primer ministro puso de relieve ante los delegados que el Gobierno británico no se ha comprometido a apoyar el plan de autonomía provincial o federación para Palestina que

fué elaborado por los técnicos anglo-norteamericanos. Sin embargo, dijo que el Gobierno cree que dicho plan es muy digno de ser tenido en consideración".

Consejó encarecidamente a los delegados que tengan en cuenta, sobre todo, tres puntos durante las deliberaciones. Dichos puntos son:

1.º "Yo propondría —dijo— que no se consagre demasiado tiempo a la discusión de la historia pasada. Vivimos en un Mundo siempre cambiante y debemos enfrentarnos con los hechos tal y como existen hoy. Sin embargo, ningún plan firmemente arraigado en el pasado es probable que dé una solución a nuestras dificultades si no se concede la importancia debida a la situación actual".

Los observadores hacen que esto puede ser una velada crítica a la actitud árabe según la cual, Palestina, fué, es y ha de seguir siendo un Estado totalmente árabe.

2.º "Yo insistiría en la importancia de reconocer que ningún arreglo es posible en Palestina, a menos que cada una de ambas comunidades esté dispuesta a tener en cuenta los intereses de la otra y a hacer concesiones necesarias a la paz y

3.º "Todos debemos reconocer que el problema de Palestina no puede acometerse aisladamente, sino que debe considerarse sobre el amplio fondo de la política mundial. Palestina es un país diminuto; pero todo lo que ocupa allí tiene sus reacciones en una esfera mucho más amplia. Hacer planes para Palestina sin hacer caso de estas reacciones, sería cerrar nuestros ojos a las realidades del caso; la construcción podría parecer digna y meritoria, pero se habría edificado sobre arena".

Después, Attlee, añadió: "El Gobierno de Su Majestad reconoce que Palestina es un asunto de interés y preocupación legítimos de todos los pueblos árabes. También prometió apoyo británico al programa de "expansión económica y progreso social" en las naciones árabes.

(Pasa a cuarta página)

III Campeonato de España de pelota-Base



Madrid.—Poco a poco va despertando interés en nuestro público el juego de pelota Baseñ. En el campo de Vallecas han tenido lugar las competiciones del III Campeonato de España de este deporte. Nuestra foto recoge un momento del interesante partido jugado por los equipos del Barcelona y el Ceita de Vigo.

El embajador de España en Portugal ofrece una brillante fiesta de gala

Asistieron al acto el ministro de Marina y personalidades del Cuerpo diplomático

Lisboa.— El embajador de España, don Nicolás Franco, ofreció el lunes una gran fiesta de gala en honor de los balandristas de las cinco naciones que toman parte en las regatas de Cascaes.

Entre los invitados se encontraban el ministro de Marina de Portugal, el general jefe de la Aeronáutica portuguesa, el director general de Marina, los directores de las Escuelas navales de Marina y Lisboa, los agregados navales de España, Inglaterra, Suecia y Francia; los comandantes de los buques de guerra españoles surtos en el Tajo, el "Tambre" y el "Tarifa" y todos los participantes en las regatas de la V Semana de Vela.

Hizo los honores de la fiesta la señora de Franco y se encontraba también presente el ministro de España, señor Foras, con el personal diplomático de la Cancillería y agregados militares, aéreos, de Prensa y comerciales.—Efe.

FAMILIA, IGLESIA Y ESTADO DEBEN COOPERAR DE MUTUO ACUERDO, PARA LA INSTRUCCION Y EDUCACION DE LA JUVENTUD CATOLICA

El Santo Padre, exalta ante los maestros catolicos italianos la trascendental misión que les cumple en orden al futuro del Mundo

Roma.—Con ocasión de una audiencia concedida por Su Santidad el Papa a los congresistas de la asociación italiana de maestros católicos, Pío XII explicó los conceptos fundamentales de una educación verdadera y cristiana. Dijo, entre otras cosas: "Lo que hoy importa, principalmente, es el fundamento estable de toda la educación de la juventud y del pueblo, funda-

mento que habrá de ser incorporado y definido en la futura constitución. La escuela, sin religión, de hecho, es o acaba siendo antirreligiosa. Esta, en las experiencias del siglo pasado y del presente, ha dado amargos frutos, y por consiguiente ha fracasado en su verdadera finalidad, mientras que la educación cristiana en casi todos los milenios ha superado felizmente todas las prue-

bas. ¿No es acaso significativo que precisamente ahora, después de la guerra, los padres, allí donde han podido expresar libremente su deseo, han pedido para sus hijos con gran mayoría, e incluso entre quienes no profesan nuestra fe, una escuela y una educación cristiana? Los padres tienen un derecho primario, de orden natural, a la educación de su prole, dere-

El general Doolittle, ex-jefe de las fuerzas aéreas aliadas del Pacífico, está en Madrid

Llegó acompañado del coronel Bader, de la R.A.F.

Madrid.— El teniente general de la aviación norteamericana, James Doolittle que mandó las fuerzas aéreas aliadas en el Pacífico, y el coronel de las Reales Fuerzas Aéreas inglesas Douglas Bader, han llegado a Madrid.

Invitados por el secretario de Información y Prensa de la embajada británica, se congregaron en uno de los más elegantes hoteles de la ciudad, los periodistas nacionales y extranjeros, con el fin de tomar un aperitivo con los famosos aviadores y tener ocasión de conversar con ellos.

Contestando a preguntas de los periodistas el general Doolittle dijo que el objeto de su viaje era estudiar las condiciones de vuelo y las instalaciones en diversos países. Ambos aviadores han estado en Escandinavia, Marruecos, Portugal y España. El aeropuerto madrileño de Barajas sólo lo conocen desde el aire, y no han realizado ninguna inspección en él. Sin embargo, les parece muy buena la nueva pista y creen que los aeródromos en construcción como el de Barajas tienen la ventaja de que recogerán cuanto de moderno se pueda incorporar a los aeropuertos. Preguntado sobre las perspectivas de Madrid desde el punto de vista aéreo manifestó que cree en un aumento de tráfico y que las perspectivas de la actividad aérea en España se van extendiendo y que es preciso prepararse.

Fué interrogado sobre el futuro desarrollo de las vías de comunicación en el Occidente y hacia Oriente por España, calificando la pregunta de difícil de contestar. De todas maneras añadió—me parece que se establecerán rutas paralelas y no radiales, concentradas en pocos puntos. —Y la cooperación mundial de la aviación?—fue preguntado. —La espero y siento que no haya sido mayor hasta ahora. —La aviación comercial progresa rápidamente—dijo—tanto en sus líneas principales como en las secundarias. Todas las líneas nacionales que conozco son excelentes y están bien llevadas. Respondiendo a otras preguntas manifestó que no había volado sobre Rusia; que la propulsión de los avio-

nes por el sistema de cohete es poco probable sea utilizada, por ahora, ampliamente, por razones económicas, pero que si se empleará en cazas y otros aviones militares.

El aviador norteamericano dijo también que la aviación aproxima a los pueblos y estrecha lazos entre ellos. Es un factor para prolongar la paz como fué un importante factor para terminar y acortar la guerra.

Preguntado sobre cual había sido su mayor aventura en su larga y dramática carrera. —Ser abuelo respondió sonriente el general. El coronel Bader relató que cayó en territorio enemigo al contender en el aire con un avión alemán. Tuvo dificultades para salir de su aeroplano con el paracaídas y al salir de él se le enganchó la pierna derecha (artificial) y la perdió. Sólo con una fúlvola llevado por los alemanes a un hospital. Les pidió que por radio pidiesen otra pierna a Inglaterra y así lo hicieron, ofreciendo dejar a la R.A.F. vía libre para que la tirara con paracaídas sobre Saint Omer (Francia) donde se encontraba el coronel. Sin embargo, la R.A.F. no lo aceptó. El piloto inglés que arrojó su nueva pierna (Pasa a cuarta página)

La nueva Constitución del Brasil será promulgada el sábado

Río de Janeiro.— Autorizadamente se ha sabido que la nueva Constitución del Brasil se promulgará el próximo sábado día 14.

El general Dutra, presidente de Brasil, pronunciará a bordo un discurso. En los círculos políticos se informó que el Gabinete presentará su dimisión el mismo día de la promulgación pero que Dutra sólo cambiará los titulares de las Carteras de Relaciones Exteriores, Justicia y Trabajo, a fin de dar efectividad a su programa de pacificación entre los partidos.—Efe.

Periodista norteamericana en España

Sevilla.— La periodista norteamericana Georgia Long, que ha venido a España representando a varios periódicos de Nueva York, llegará a esta ciudad dentro de pocos días. Conoce perfectamente España, que ha visitado otras veces en viajes periodísticos. En esta ocasión, su objeto es documentarse acerca de la situación española, especialmente en lo aspecto social y económico, para redactar diversos reportajes y artículos para los periódicos neoyorquinos que representa. Preside en su país una sociedad hispanófila y su gran labor española no sólo la realiza a través del periodismo, sino mediante conferencias y otros medios de expresión.—Cifra.

Llegada a Singapur del nuevo comandante en jefe aliado en el Sureste de Asia



El mariscal del Aire inglés sir G. C. Pirie—a la derecha—en el aeródromo de Singapur, fotografiado con Sir Keith Park y Lady Park la víspera de la salida de estos últimos para Australia y Nueva Zelanda. Sir Piro ha sustituido a Sir Park en el cargo de comandante en jefe aliado en el Sureste de Asia.—(Foto Calpe)

Coronación de la Virgen del Castañar



Béjar.—Con gran solemnidad y asistencia de los Obispos de Plasencia, Jaén, Salamanca y Coria, ha sido coronada la Virgen de Castañar, a cuyas actas asiste numerosa población.—Efe.

Declamamos hace días y en esta misma sección, que hay burgaleses distribuidos en los más diversos puntos de España y del globo terráqueo.

Delegación Provincial de Abastecimientos

Circular número 1.845
FIJACION DE PRECIOS PARA LA HARINA PANIFICABLE DESTINADA A LA ELABORACION DE PIZZAS DE 150 GRAMOS DE PAN QUE SE SUMINISTRARAN A LOS POSEEDORES DE CUPONES PRIMADOS

Circular número 1.846
MODIFICACION DE LOS PRECIOS OFICIALES PARA EL AZUCAR
A partir del día 14 del actual, los precios oficiales que regirán en esta provincia para la venta de azúcar molido, son los siguientes:

Orujo especial
Anisados finos
Licores
Cafés
Valeriano del Barrio
Fabrica: Alh. S. S. Teléfono 1716
SUCURRAL: Santander, 26

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS.- El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 712.

No es uno más Es el MEJOR RESTAURANTE AUTO-ESTACIONES

RESTAURANTE "GAONA"
Cocina vicalina
Platos variados
Paloma, 54. Teléfono 1958

JOVEN HERIDA AL CAERSE DE LA BICICLETA.- A las siete y media de la tarde de ayer, fué asistida en la Casa de Socorro, la joven de 25 años, Magdalena Escobedo Berros, con domicilio en Paloma número 50, que presentaba una herida contusa en la nariz, gran contusión con desgarrar en el labio, cara interna, herida en ambas rodillas y en la cara palmar de la mano derecha, así como ligera conmoción cerebral; lesiones todas de pronóstico reservado.

Estas heridas se las produjo al caerse de la bicicleta que montaba, cuando descendía de una de las cuestas de Fuentes Blancas.

Después de curada en el mencionado Centro, por el personal de guardas de enfermería, fué trasladada en la Ambulancia de la Cruz Roja a su domicilio.

LOS CONCIERTOS DEL ESPOLON.
Programa de las obras que ejecutará la banda de música de la Academia de Ingenieros en el Paseo del Espolon hoy día 11 de Septiembre de nueve a once:
1.º El desfile del amor, marcha, V. Schertzingler.
2.º Don Gil de Alcalá, segunda fantasía, Penella.
3.º Estampas madrileñas, Ledesma y Orpessa.
4.º Todo a 0'65, selección, J. Guerrero.
5.º Minuto de la sinfonía militar, Haydn.

Carletera de espectáculos
COLISEO CASTILLA.- Sesión continua de 5'30 a 12'30, "La sombra de Frankenstein" y "Tú serás mi marido".
CINE AVENIDA.- Sesión continua de 5'30 a 12'30, "Argel" y "Caneña en rama".
CALATRAVAS.- No hay función.
CINE CORDON.- A las 5'30 y 11, "La frontera de los diamantes". A las 8, se proyectará también "La tonta del boté".
GRAN TEATRO.- A las 8 y 11'15, Compañía de espectáculos de Enrique Rambal, "El conde de Montecristo".
POPULAR CINEMA.- Sesión de costumbre.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer, se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS
Eduardo Bol Orive.
María Natividad Minguez Rodríguez.
Gonzalo de la Rosa Martínez.
Anastasio de la Rosa Martínez.
Francisca Ruiz Martínez.
Enrique Ibáñez Ibáñez.

DEFUNCIONES
Ninguna.

ACCIDENTE DE TRABAJO

Cuatro y media de la tarde de ayer, encontrándose el peon albañil Constantino García, de 51 años, trabajando en las obras del Seminario de Misiones Extranjeras, tuvo la desgracia de caerse de uno de los andamios donde se hallaba encaramado, y de resultados de dicha caída, fué trasladado urgentemente a la Casa de Socorro.
El personal médico, de guardia, en este establecimiento benéfico curó a Constantino de primera intención, apreciándole una herida contusa en pómulo izquierdo y región occipital y contusión palpebral izquierda. Pronóstico reservado.
Después de curado, el herido fué trasladado a la Clínica del doctor Vaya.

Subsidio familiar - Subsidio de Vejez - Seguro de Enfermedad
BURGO
ofrece su nueva Sección dedicada a la presentación de los nuevos modelos unificados de los distintos Seguros Sociales
Concepción, 2224. Teléfono 2676. - BURGOS

Sabemos del ofrecimiento burgaleses, con motivo de la reciente inauguración del susodicho Centro y de la promesa de entrega de cierta cantidad de dinero. Nos atrevemos a insinuar que la coyuntura actual es magnífica para hacer efectiva aquella cantidad ofrecida.

Información militar
VISITAS AL CAPITAN GENERAL
Durante el día de ayer S. E. el capitán general de la Región, teniente general Yagüe, recibió en su despacho oficial a las siguientes personas:

Don Carlos Quintana, alcalde de Burgos; Excmo. Sr. D. Carlos Díaz-Varela, general de Artillería; Excmo. Sr. D. Luis Cortés Echánove, general auditor; coronel don Tomás López Mata, director del Hospital Militar de esta Plaza; teniente coronel don Luis García Sautillo, director del Parque de Artillería; comandante señor Ojalla, de la Jefatura de Ingenieros; Sr. De Miguel, delegado regional del Trabajo; señor Triana, secretario de la Obra Sindical del Hogar; Sr. alcalde del Ayuntamiento de Salas de los Infantes.

VISITAS AL GOBERNADOR MILITAR
Excmo. Sr. general de brigada, don Luis Cortés Echánove; coronel de Caballería, don Joaquín Romero Mazariego; teniente coronel de Artillería don Luis García Sautillo; coronel médico don Rafael Criado Cardona; alférez médico don Jaime Martínez Portillo; capitanes cadetes, don Vicente Santidrián Camarero; don Julián de la Cuesta Sáenz y don Juan J. Díaz de la Lastra.

Depositaria Municipal
LIBRAMIENTOS AL COBRO
Don Angel Prieto, Academia El Cid; don Antonio Mozo, Almacenes Campo Almacenes Simón; Adoratorios, Auto Servicio, Benito Mugabe, Boleín Oficial de la Provincia, don Benito Escolar, Farmacia Barrioacanal, Cerería Güemes, Casa Mata, Casa Municipal, Casa Grisolino, Centro Farmacéutico Vicalino, Casa María, Compañía Farmacéutica, Compañía Industrial Cerámicas, Carrocerías del Val, Crescenzo Sáenz, Casa Marcos, Daniel de la Fuente, DIARIO DE BURGOS, Droguería de la Fuente, Circo Católico de Obreros, Estuquejo Villaverde, Evaristo Jesús Pereda, Enrique Martínez, El Castellano, Farmacia Santamaría, Farmacia Militar, Fidel Royuela, Federico Velez, Gerardo de Diego, Farmacia Reol, García German, Gregorio Soriano, Gómez Ibáñez, Camisoria Gueimil, Hijo de Valentín Arnáiz, Hijos de Pedro Carcedo, Hijos de Domingo de Pablo, Hijos de Santiago Rodríguez Isidoro de la Fuente, Imprenta Lozano, Imprenta Aldaco, Imprenta de Polo, Industrias Giménez Cienfuegos, Ignacio Palacios, Imprenta Sugo, Industrias Electro-Mecánicas, Justo del Río, Juan María José Martínez Sánchez, Librería Internacional, La Migericordia, "La Voz de Castilla", señor maestro de Huelgas, Manipula dora Burgalesa, Muebles Angulo, Moisés Rodriego, Óptica Nacional, Patronato de Huelgas, Pascual de la Fuente, Párcero de San Lázaro, Papelería Sedano, Rosa Gil Delgado, Riu y Saiz, Sindicato de Turismo, Sobriños de Valentín Marcos, Sociedad de Cazadores, Talleres Bravo.

PIES DELICADOS
Consulte: SOLER, CALLISTA
San Juan 65, primero

Arriendos
SE ARRIENDA un am...
SE ARRIENDA un am...
SE ARRIENDA un am...

SE NECESITA muchacha sabiendo cocinar para Madrid, buen sueldo...

SE NECESITA muchacha Generalísimo, 1, 3. PRIMERA Casa Española, solicita agentes...

SE NECESITA muchacha que sepa cocinar, en informes, "Villa Triunfante" de todo. Julián Bueno, en Zuzar. Bur...

SE NECESITA muchacha que sepa cocinar, en informes, "Villa Triunfante" de todo. Julián Bueno, en Zuzar. Bur...

SE NECESITA muchacha que sepa cocinar, en informes, "Villa Triunfante" de todo. Julián Bueno, en Zuzar. Bur...

ANUNCIOS ECONOMICOS

VENTA máquina es...
VENTA máquina es...
VENTA máquina es...

SE VENDE en pueblo de esta provincia, con estación de Ferrocarril y carretera, edificio industrial; construcción de piedra, compuesto de bajo y tres plantas...

SE VENDE aparatos Rayos Roentgen Monophotomat, completo, funcional corriente alterna 220 voltios, nuevos sin montar. Para informes y ofertas...

SE VENDE casa con cuatro ruedas, ligero seminuevo. Informes San La Dorotea núm. 37. Frutería La Paila.

SE VENDE casa con cuatro ruedas, ligero seminuevo. Informes San La Dorotea núm. 37. Frutería La Paila.

SE VENDE casa con cuatro ruedas, ligero seminuevo. Informes San La Dorotea núm. 37. Frutería La Paila.

Huespedes
SE TRASPASA o subarrenda céntrica y acrecedo habitación a dos comedios, dormir o comer blq por no poderla por su cuenta. Informes en mes Vadillos núm. 33. Administración.

SE VENDE en pueblo de esta provincia, con estación de Ferrocarril y carretera, edificio industrial; construcción de piedra, compuesto de bajo y tres plantas...

SE VENDE aparatos Rayos Roentgen Monophotomat, completo, funcional corriente alterna 220 voltios, nuevos sin montar. Para informes y ofertas...

SE VENDE casa con cuatro ruedas, ligero seminuevo. Informes San La Dorotea núm. 37. Frutería La Paila.

SE VENDE casa con cuatro ruedas, ligero seminuevo. Informes San La Dorotea núm. 37. Frutería La Paila.

SE VENDE casa con cuatro ruedas, ligero seminuevo. Informes San La Dorotea núm. 37. Frutería La Paila.

NOTAS
SANTO DE HOY:
Ss. Proto y Jacinto mrs., Vicente ab., Diodoro mr., Paciente y Emilia no obs., y Teodora pte.

SANTOS DE MAÑANA
El Dulce Nombre de María, Santos Leocencio, Serapion mrs., Silvino ob.

CULTOS
CATEDRAL (Capilla del Santísimo Cristo de Burgos). Solemne septenario que la Hermandad del Santísimo Cristo, con la cooperación del Cabildo Metropolitano, celebra en honor de tan venerada imagen.

SE VENDE casa con cuatro ruedas, ligero seminuevo. Informes San La Dorotea núm. 37. Frutería La Paila.

SE VENDE casa con cuatro ruedas, ligero seminuevo. Informes San La Dorotea núm. 37. Frutería La Paila.

SE VENDE casa con cuatro ruedas, ligero seminuevo. Informes San La Dorotea núm. 37. Frutería La Paila.

DEPORTES

Berrendero ganó la etapa Figueras-Puigcerdá

Pasa a ocupar el primer puesto de la general

Puigcerdá.—El corredor español Julián Berrendero, ha ganado la etapa corrida hoy Figueras-Puigcerdá de la vuelta ciclista a Cataluña, con un recorrido de 108 kilómetros.

La etapa fué dura en extremo, y se ha decidido para el ganador en los dos collados puntuables para la montaña: el de Santilago y el de Tosa, con 25 kilómetros de subida. Ambas cuestas, puntuables para el premio de la montaña, fueron cronometradas en primer lugar, magníficamente, por Julián Berrendero, que a continuación ganó la batalla, entrando vencedor en la meta después de cubrir la distancia en cinco horas dieciocho minutos y veintidós segundos.

A continuación entraron Wlaemck, belga, en 5-21-56; tercero, Kern, igual tiempo; cuarto, G. Weilmann, en 5-22-24; quinto, Costa, 5-22-23; sexto, Olmos, 5-23-31; séptimo, Capó, 5-25-15; octavo, Gelmiz, 5-25-37; después Gilmeo, 5-26-14; Dorset, igual tiempo; Sancho, 5-26-16; Poblet, en 5-26-50; Van der Voerde, igual tiempo; Gual, 5-27-22 y Silva, igual tiempo.

La clasificación general ha sufrido un cambio en los primeros puestos.

Primero, Julián Berrendero, 15-05-46. Segundo, Olmos, 15-05-55.

Tercero, G. Weilmann, 17-07-33. Cuarto, Tarchini, 15-09-18. Quinto, Kern, 15-09-20. Sexto, Gual, 15-09-46. Séptimo, Gilmeo, 15-13-24.—Cifra.

PELOTA Los partidos del Domingo

VENCIO LA PAREJA ALANO-LECHUGA A LA FORMADA POR LARRASAGA-LERCHUNDI

El pasado domingo, por la tarde, se celebraron los anunciados partidos de pelota a mano, en el frontón de la "Ciudad Deportiva" del "Dos de Mayo".

Era la primera vez, que en Burgos se hacían ensayos sobre partidos entre profesionales, con corredores de apuestas por la cancha. La prueba no resultó todo lo satisfactoria que debiera, pero conste que esto no es culpa de la acción.

En primer lugar contendieron los conocidos aficionados Izaguirre e Iturbe, contra Ansa e Itar. Vencieron los primeros por 18-9.

A continuación, contendieron las parejas de profesionales, integradas por Atano VIII —el benjamín de la dinastía Atano— y Lechuga contra Larrañaga y Lerchundi.

Este partido fué jugado con enorme entusiasmo y en él se produgaron jugadas de gran mérito. La actuación del "bequeño" Atano, codicioso y sabia, decidió la pugna a su favor, en lucha magnífica, con la pareja rival, Lerchundi-Larrañaga.

Atano VIII y Lechuga se apuntaron el triunfo por 22-19.

Balón-cesto en la S. E. S. A.

Como en domingos anteriores, y después de oír la santa Misa en la capilla de la fábrica, se celebró en el campo de la misma un interesante partido de balón-cesto en el que tomaban parte los más destacados jugadores de la localidad, en pugna con el "cinco" representante de la S.E.S.A.

El encuentro resultó de gran emoción y fué necesario prorrogar el partido diez minutos para deshacer la igualdad apurándose a triunfar el equipo de la S.E.S.A., por 24-22. Después del partido todos los jugadores fueron objeto de un delicado obsequio por parte del señor director de dicha fábrica.

PACO BUENO EN BURGOS

Se halla en nuestra ciudad, en compañía de su joven y bella esposa, disfrutando de la luna de miel de su matrimonio, el popular púgil guipuzcoano, campeón de España del peso pesado, Paco Bueno.

Le deseamos al popular deportista una grata estancia en la Cabeza de Castilla.

Los partidos del próximo domingo en el cuarto grupo de tercera división

GIMNASTICA DE BURGOS - Izarra de Estella.
Logroñés - Maestranza Aérea.
Tolosa - Alavés.
Osasuna - Villafranca.
Real Unión de Irún - Miranés.

Encontrará completo surtido de CAMISAS Y REBECAS en
Ascensión García Salgado
Mercuria. Madrid, 4

Subsidios - Enfermedad - Unificación de impuestos
"SARGO"
Práctica liquidaciones y asesora ampliamente
Concepción, 2274. Teléfono: 2676.—BURGOS

PREGON DE LA FALANGE

Información Sindical
SINDICATO DE ALIMENTACION Y PRODUCTOS COLONIALES

Al objeto de resolver varios asuntos relacionados con las industrias encuadradas en el subgrupo de pastelería, afecto al Sindicato provincial de Alimentación, se ruega encarecidamente a todos los industriales que le integran y con residencia en la capital, acudan a una reunión que en tal motivo ha de celebrarse hoy día 11 y hora de las siete de la tarde en el salón de actos de la Delegación provincial de Sindicatos.

SINDICATO DE HOSTELERIA Y SIMILARES

Al objeto de enterables de un asunto de gran interés relacionado con el suministro de artículos intermedios, se ruega muy encarecidamente a los industriales de los grupos de Hospedaje y Restaurante, encuadrados en este Sindicato provincial, se personen a la mayor brevedad posible en las oficinas de este organismo entre las cuatro y las siete horas de la tarde.

COLISEO Hoy continúa de 5:30 a 12:30
"La sombra de Frankenstein"
"Boris Karloff y Bela Lugosi"
"Tu serás mi marido"
Formidable film con JON FAXNE

CORDON SENSACIONAL PROGRAMA DOBLE
En la sesión de las ocho
LA FRONTERA Y LA TONTA DE LOS DIAMANTES DEL BOTE
A las 5,30 y 11 noche LA FRONTERA DE LOS DIAMANTES

AVENIDA Hoy 5:20 a 12:30 SESION CONTINUA
Formidable programa doble
Argel y Canelita en rama

GRAN TEATRO Compañía de grandes espectáculos de ENRIQUE RAMBAL
Hoy a las 8 y 11:15.—Reposición de la famosa novela escenificada en diez capítulos distribuidos en dos jornadas.
EL CONDE DE MONTECRISTO
Nueva y original presentación escénica. Sorprendente efecto escénico de la evasión de Edmundo Dantes del fondo del mar

LA EUROPA DE HOY

Por RANDOLPH CHURCHILL

El sistema de "puerta cerrada" será irrpuesto en toda la industria de transportes londinenses

Londres.—La lucha que actualmente se desarrolla en esta capital, entre el Sindicato de Obreros Generales y de Transporte— gigante organismo creado por Ernest Bevin— y el de Obreros de Transportes Nacionales para Pasajeros —más débil que el anterior—, sólo puede tener un resultado. Los T.G.W.U.—el primero de los Sindicatos citados— tiene todas las cartas en sus manos, y parece inevitable que envuelva a su pequeño rival. El sistema de "puerta cerrada" será impuesto en toda la industria de transportes londinenses. Esto no es un hecho importante por sí mismo, pero traerá consecuencias de largo alcance. Es evidente que otros muchos intentarán beneficiarse de la victoria eventual de la T.G.W.U., especialmente los que funcionan en las industrias que han sido o van a ser nacionalizadas.

Los Sindicatos obreros (en Inglaterra se les llama Uniones) fueron concebidos en principio para crear una asociación de hombres libres, con el propósito de determinar colectivamente los derechos que el obrero asalariado era incapaz de hacer respetar. Se proyectaron como una defensa contra el uso del látigo económico de los patronos. El régimen de "puerta cerrada" significa el uso de una mayoría de trabajadores, utilizado contra una minoría. Es un sistema absolutamente totalitario y, por consiguiente, antiliberal. En tanto que una organización liberal de trabajadores vive para beneficio de los obreros una que no sea liberal trata de dominarlos y de hacerles entrar por la fuerza en ciertas líneas determinadas. Lo coactivo no puede favorecer a un Sindicato; tiende a debilitarlo a la larga. Si le falta el estímulo de la competencia, una fábrica "de puerta cerrada", está condenada a debilitarse y a perder su eficacia; y sus empleados están predispuestos a corromperse y a volverse ambiciosos. Tal corrupción puede adoptar muchas formas: desde la ambición política hasta el medio social.

Uno de los mayores problemas obreros de Inglaterra es hoy el de las huelgas extraoficiales. Estas huelgas son originadas, principalmente, por falta de confianza de los obreros en los dirigentes de sus Sindicatos. Las disputas, surgidas recientemente entre las industrias de transportes—entre ellas las que nos ocupan ahora y las de los muelles y de la distribución de leche—han terminado todas las huelgas extraoficiales, por la sencilla razón de que los obreros arrastrados a estas discusiones no estaban satisfechos de su confianza. Esta falta de confianza se ve aumentada por el hecho de que el partido laborista está apoyado financieramente —en su mayor parte— por los Sindicatos obreros, de forma que los productores comienzan a darse cuenta de que la lealtad de sus dirigentes sindicales da preferencia al Gobierno primero y después a ellos. La institución del régimen de "puerta cerrada" en las fábricas aumentará las huelgas, ya que una industria de este tipo tiene que estar —por la naturaleza propia del sistema— supeditada al empresario, con lo cual los obreros pierden confianza a medida que aquél aumenta su fuerza política y económica.

En este sistema, el control de las Uniones (Sindicatos) obreras se convierte en un asunto de extraordinaria importancia. El partido laborista inglés ha demostrado claramente que no está dispuesto a tomar en consideración la proposición de unirse al partido comunista, a pesar de las repetidas veces que éste lo ha solicitado. Ahora bien, los miembros comunistas de los Sindicatos son, hasta la fecha, los más activos y mejor organizados. Al ver frustrados sus esfuerzos para unirse a los laboristas, están trabajando sin descanso para aumentar su influencia dentro de los Sindicatos, por medio de toda clase de tácticas —de infiltración y "quintaescolmistas"— al alcance posible de su mano.

Arthur Horner —un comunista— acaba de ser elegido secretario general de la Unión Nacional de Trabajadores de Minas. Una gran mayoría de los mineros del carbón pertenecen a este Sindicato, que también realiza presiones para conseguir la política de "puerta cerrada". El primer discurso de Horner, como secretario general, incluyó la siguiente frase, de tipo totalitario: "Si el hombre no trabaja, tampoco comerá".

El partido comunista cuenta en Inglaterra actualmente con unos 50.000 miembros solamente. Dándose cuenta de su inferioridad numérica, los comunistas del Reino Unido se han infiltrado extensamente en los Sindicatos. En la vieja historia de una minoría organizada, que impone su voluntad a una mayoría desorganizada. Por ejemplo, en la Asociación de Empleados de Oficinas del Servicio Civil, cuyos miembros ascienden a 130.000 aproximadamente, los comunistas no cuentan más que con el 5 por 100. Sin embargo una tercera parte del comité ejecutivo de la asociación es comunista. Esto ha sido logrado por medio de energía y organización, al conseguir el 5 por 100 las posiciones de los cargos menores del Sin-

dicato, que siempre emiten sus votos en bloque.

Los comunistas no se han opuesto aún abiertamente a la política interior del Gobierno. Así, no se presentan como responsables de las huelgas extraoficiales, ni de provocar deliberadamente luchas y disputas "obreras". Se encuentran en un campamento de espera, mientras concentran sus esfuerzos en la conquista de posiciones "clave", que pongan en sus manos todo el control posible de las organizaciones obreras. Y, mientras los comunistas avanzan metódicamente en este propósito, verán con agrado el sistema de "puerta cerrada", ya que es un arma más para el establecimiento de una tiranía totalitaria.

Nuestro teléfono: 2013

ESCOBEDO
S.A. MUEBLES Y ARTE DECORATIVO
TELÉFONOS 17680-19581
PUBLICITAS

PIQUERO-WARING
INVITAN A VD. a visitar nuestro "Stand" en la EXPOSICIÓN REGIONAL DE PRODUCTOS DE AMBAS CASTILLAS, que se celebra en VALENCIA del 1 al 15 de septiembre de 1946, donde podrá adquirir nuestros modelos.
Talleres, Exposición y Estudio: CALLE GUILLERMO ROLLAND, 2 y BOLIA, 7 MADRID

DE INTERES PARA LAS EMPRESAS Y PARTICULARES

SARGO, tiene el honor de anunciar a sus distinguidos clientes y público en general, que ha organizado en sus Oficinas una sección dedicada exclusivamente a la resolución de las cuestiones relativas al

Derecho social-laboral y legislación del trabajo

a cargo de competente personal técnico especializado. Comprenderá los siguientes asuntos de singular interés para Industrias, Empleados y Obreros

- Reglamentaciones del trabajo.
- Reglamentos del Régimen Interior de las Empresas.
- Accidentes de Trabajo.
- Seguros Sociales (Maternidad, Familiar, Subsidios de Vejez, etc., etc.)
- Jornada legal, horas extraordinarias, vacaciones remuneradas.
- Plus de cargas familiares.
- Despidos.

y en general, todo lo relacionado con la Legislación laboral y del trabajo en sus múltiples y variados aspectos.

LO RESOLVERA PRONTA Y EFICAZMENTE
"SARGO" Concepción, 24. Teléfono 2676

MAÑANA JUEVES 12 SEPTIEMBRE TARDE 8 NOCHE 11

CIRCO PRICE DE MADRID
(EN VIAJE POR ESPAÑA)
instalado junto a la Plaza de Toros

su nueva y sensacional

Compañía Internacional
LA organización (A)

La grandiosa **CON TROUPE ELEFANTES del CIRCO KNIE** de SUIZA
y los famosos super-payasos con sus célebres hijos **POMPOFF y THEDY ZAMPABOLLOS y NARUCODONORCITO**
PRIMERA VEZ EN BURGOS.—CINCO UNICOS DIAS

Asociación del fomento del Turismo

EXCURSION A LAS CUEVAS DE ATAPUERCA, PANTANO DEL ARLANZON, PINEDA DE LA SIERRA Y REFUGIO MONTASERO DEL MISMO NOMBRE

Domingo día 15
Salida a las 9:30. Regreso a Burgos 22:30.
Inscripciones en las Oficinas del Turismo ESPOLON

Mañana se clausura la exposición de pintura de Ignacio Gonzalo Bilbao

Está siendo visitadísima la exposición de pintura que tiene montada en los bajos de la Audiencia el notable pintor alavés Ignacio Gonzalo Bilbao.

La afluencia de aficionados al arte pictórico es extraordinaria y el artista ha vendido varias de sus producciones, mas, según nos comunica, compromisos anteriores a su llegada a Burgos le obligan a clausurar la exposición.

Por tanto mañana, a las diez de la noche, quedará cerrada ésta, definitivamente.

Orujo superior
Cofias y aguardientes de todas clases
Vermouth, francés y moscatel
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Alhóndiga, 20 - San Juan, 56 - BURGOS

Excursión a Sta. Lucía (HACINAS)

El domingo día 15 saldrá diez y ocho mañana, para regresar diez y ocho noche. Inscripción, Sastrería Martiniano Almirante Bonifaz, 17. Tlo. 2247.

Reportaje del día

Una noticia de París ha anunciado la reanudación de las tradicionales peregrinaciones al Santuario de Lourdes, que han estado interrumpidas durante casi seis años. Con este motivo la milagrosa gruta de Lourdes ha pasado a ocupar un lugar destacado en el interés y en la emoción humana. Desde el 11 de Febrero de 1858, Lourdes es uno de los lugares peregrinos más famosos del orbe católico. La visión de la Inmaculada Concepción surgió en esa día radiante ante los ojos atónitos de Bernardita Soubirous y el poema mariano y milagroso de la gruta de Lourdes inició sus primeras estrofas. Hoy el Mundo vuelve sus ojos—como en Fátima y Lourdes— a la dulce sonrisa de la Virgen María, celestial áncora de salvación. Francia—la Francia católica—ha dirigido por ello sus inciertos pasos hacia Lourdes y hace unos días más de cien mil personas peregrinaron hacia la santa gruta.

"SOY LA INMACULADA CONCEPCION"

La humilde pastorecita de Masabielle pudo contemplar a su sabor aquel 11 de Febrero de 1858 la celestial visión de la Virgen María. La madre de Dios se apareció ante ella radiante y llena de gracia y de luz. Días después sus labios anunciaron: "Soy la Inmaculada Concepción". El milagro se había realizado y el Mundo ganaba con la milagrosa agua de la gruta de Lourdes un manantial inagotable de gracias y curaciones. Santa Bernardita Soubirous describió durante el proceso apostólico con estas bellísimas palabras a la Dulce Señora: "La Santísima Virgen traía una túnica blanca de mangas estrechas y cerrada en el nacimiento del cuello con graciosos pliegues y

(Pasa a cuarta página)

MAÑANA

Katharine Hepburn * TONE

OLIVIA
Director: GEORGE STEVENS

Desde Washington LOS PROGRESOS DE LA aviación norteamericana

Washington.—(Servicio especial de crónicas Efe-United Press.—Prohibida la reproducción.)

El C.N.A. es el niño mimado del presupuesto norteamericano. Cuando todos los demás organismos de la administración civil o militar, están siendo sometidos al rigoroso tamiz de las economías, el presupuesto del C.N.A.—inicialmente tras las que se escinde el Comité Nacional de Aeronáutica, un inmenso y eficiente organismo dedicado a las investigaciones aerotécnicas—se mantiene inmutable conservando intactos los 29 millones de dólares con que en el ejercicio anterior figuraba.

Esto demuestra la importancia que, en los Estados Unidos se concede a las investigaciones relativas a las naves aéreas superónicas.

Desde el día de la victoria sobre el Japón, los laboratorios del C.N.A. de Virginia, Ohio y California, se dedican íntegramente a trabajos y experimentos sobre el problema de los vuelos a velocidades superiores a la del sonido. Se ha concedido al asunto especial atención, especialmente después del informe de los técnicos, según el cual, en la guerra futura se impondrá la necesidad de poseer aparatos aéreos, con o sin piloto, que alcancen a volar a velocidades extraordinarias, cuyo límite inferior se ha fijado en la velocidad del sonido que es de 424 kilómetros por hora. Mucho también un poco la preocupación

yanqui en este aspecto, una desviación de la vieja rivalidad con Inglaterra, de la cual se ha revelado ahora, que piensa construir un gigantesco establecimiento para investigaciones aerotécnicas, que puede poner a Gran Bretaña, antes de un periodo de dos años a la altura de los Estados Unidos.

Funcionarios y hombres de ciencia británicos, junto con peritos aerodinámicos de esta misma nacionalidad, han estado inspeccionando las instalaciones del C.N.A. Se calcula que el costo del establecimiento de investigaciones que piensa construir inmediatamente el ministerio del Aire británico será algo más de los 80 millones de dólares, suma equivalente al valor actual de las instalaciones que posee el C.N.A.

El Comité Nacional de Aeronáutica se ha hecho eco de los deseos de las autoridades y del favor presupuestario que se le otorga, intensificando sus trabajos para conseguir diseñar y construir las vertiginosas naves aéreas del futuro. Han ampliado sus esfuerzos y de constantemente cobijado en sus laboratorios a todos los hombres de ciencia y peritos en Física y Aerodinámica que llegan a sus puertas. Una juventud estudiosa se entrega a intensivos estudios y ensayos que han dado ya prosperos resultados, que sin embargo no han bastado a saciar los ambiciosos deseos de la aeronáutica militar. Uno de los más interesantes resultados de las investigaciones del C.N.A. es el avión de la Bell Aircraft Corp. K BT-1, fabricado por encargo del ejército. Este avión será puesto a prueba sobre el lago Muroe y se espera que con él se alcance una velocidad de 1.900 kilómetros por hora. El día de la prueba se mantiene en secreto, pero se sabe que está próximo. Sin embargo los esfuerzos de los técnicos y expertos del C.N.A. son tan intensos, que se cree posible que antes de que el KBT-1 sea probado, haya sido posible construir otro modelo que le supere en condiciones de navegabilidad y seguridad de vuelo, y aún—aunque parezca humanamente imposible— que le sobrepase en la ya fabulosa velocidad desplegada por sus motores.

Servir a la Patria es un privilegio y un deber. La Sección Femenina los hace extensivos a todas las mujeres españolas a través del Servicio Social. Solicítalo en la Delegación Provincial de la Sección Femenina.

D. Julio Rico Rey
(Secretario de la Sociedad Benéfica de Conductores)
falleció en el día de ayer, a los 39 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
Q. E. P. D.

Su apenada esposa, doña Natalia Pérez Izquierdo; hijos, Julio y María del Rosario; madre, doña Dolores Rey; hermanos, don Federico, don Luis (empleados de la Farmacia Martínez Mata) y doña Teresa; hermanos políticos, don Vicente y don Avelino (industriales de esta plaza) y don Pablo Pérez (empleado de la S. E. S. A.), y doña Manuela Lezcano; sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades una oración por su alma y asistan al entierro y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Gil Abad, el primero hoy, miércoles 11, a las DOCE Y CUARTO y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, y el segundo, mañana jueves 12, a las DIEZ Y MEDIA, actos de caridad por los que les quejarán muy reconocidos.

Doña Luisa Chave Pizarro
que falleció el día 6 de los corrientes
(Q. E. P. D.)

LA FAMILIA, agradecerá a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas, por lo que les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos, 10 de Septiembre de 1946

LA BOLSA

Colizaciones

Madrid. — Fondos Públicos: Interior, 93.25; 93.75 y 91.25. Exterior, 108.50. Amortizable, 1928, 95; 96.50; 97.25; 97.50 y 99.50. Cédulas Hipotecarias, 4 por 100, 102.50; 106 y 105. 3.5 por 100, 105. Crédito local interprovincial, 100. Id., lotes, 100.50.

Accionés. — Banco de España, 481. Exterior, 297. Hipotecario, 397. Español de Crédito, 448. Hispano Americano, 447. Previsores, 335. H. Chorro, 293. H. Española, 410. Iherdario ordinario, 293; novisimas 1090. Mengemor, 249. Sevillanas, 280. Eléctrica Madrileña, 148. Nansa, 246. Rif, 307. Campsa, 211. Naval ordinaria, 86.50. Preferentes, 104.50. Fenix, 1.500. Metro, 404. Dragados, 175. Tranvías de Madrid, 118. El Águila, 400. Ebro, 360. Altos Hornos, 192. Petróleos, 345. Papelera, 402. Papeleras reunidas, 165. Resinera, 328.

Obligaciones. — Chade 6 por 100, 115.50. 5.5 por 100, 115. Sevillanas, doceava, 104. Eléctrica Madrileña, 1923, 99. 1930, 100. 1941, 99.50. Telefónicas, 105. — Cifra.

Bilbao.—Fondos Públicos: Interior 4 por 100, 104.4. Amortizable 3.5 por 100, 104.95. Exterior, 104.75. Crédito local, 4 por 100, 100.75. Banco Hipotecario 4, 105.

Obligaciones. — Santander, 4 por 100, 80. Vascongados, 5 por 100, 102.50. Ibérica, 5 por 100, 103.50. Chade, bonos de caja, 4 por 100, 725. Vasconga, 5 por 100, 105. Siderúrgica, 103. Altos Hornos, 1932, 102.

Accionés. — Banco de Bilbao, 552. Central, 355. Español de Crédito, 448. Hispano Americano, 447. Metro de Madrid, 403. Santander, ordinarias, 580. Eléctrica de Madrid, 333. Unión Eléctrica Madrileña, 149.50. Viesgo, 238. Reunidas de Zaragoza, 315. Iberdurena, ordinarias, 290. Id. 4 por 100, 275. Chades, 965. Sevillana, 279. Rif, 312. Setelazar nominativas, 175. General de Navegación, 610. Nervión, 2.075. Aznar, 2.210. Bilbaína, 290. Vascongada, 860. Altos Hornos, 192. Duro Felguera, 254. Echevarría, 180. Constructora naval, blancas, 87. Seguros Bilbao, 295. Azucarera España, 168. Resinera española, 324. Explosivos, 403. Petróleos, 350. — Cifra.

BANCO DE SANTANDEER
Banco, Bolsa, Cambio
Caja de Ahorros
Español, 16.—Burgos

Desde Franfort

Discrepancias entre norteamericanos y británicos respecto a la unificación de las zonas de ocupación alemanas

Franfort.—(Servicio especial de noticias Efe.—United Press.—Prohibida la reproducción).—La unificación económica de las zonas de ocupación alemanas preconizada por británicos y norteamericanos, se enfrenta esta semana con su más severa prueba en los trabajos preliminares para hacer efectiva esta política de interzonas.

Los representantes de la industria y el comercio, celebrarán su primera reunión sobre cuestiones bancarias y financieras, considerando también otra serie de asuntos que ya fueron anunciados la semana pasada. Los representantes serán estudiados por otro grupo separado que se reunirá en Berlín. En estas reuniones se pondrán de manifiesto las posibilidades de llevar a buen fin el plan angloamericano, a las dificultades, escollos y adversidades que habrá que vencer o que harán, quizás, impracticable el proyecto.

Cuatro grandes obstáculos surgen para lograr la unificación:

TOROS

Los carteles de la temporada en Lima

Ortega y Manolete, base de las combinaciones

Lima.—Salvo cambios imprevistos, han quedado ya definitivamente ultimados los carteles de toros del último de este año y de la extraordinaria. Los matadores y ganaderías son las siguientes:

Primera de Abono.—Manolete, Procuna y Montañi. Toros de la Punta (Méjico); Segunda.—Amillita, Manolete y Procuna. Toros de Totoloca (Méjico); Tercera.—Ortega, Manolete y Montañi. Toros de Matancillas (Méjico); Cuarta.—Amillita, Ortega, y Procuna. Toros de la Punta (Méjico), y Extraordinario, Amillita, Ortega y Manolete. Toros de Huando (Perú).

El abono está casi totalmente cubierto.—Efe.

TRUENO DE UN NOVILERO BURGALES EN LAS FIERAS DE GUMIEL DE HIZAN

Con motivo de las fiestas patronales de Gumiel de Hizan, se celebraron durante los pasados días 7 y 8, dos novilladas, en las que se lidió ganado de Gamazo, que dió buen juego.

El primer día actuó el joven novillero burgalés Paulino Merino "Niño de la Palma", que mató un novillo tras una buena faena, cortando las dos orejas del animal y dando la vuelta al ruedo.

En segundo término, mató un eral el aficionado burgalés Carlos Sáez, que estuvo muy valiente y voluntarioso.

El día 8 volvió a triunfar el "Niño de la Palma", cortando las dos orejas y el rabo del novillo que lidió y siendo saeado de la plaza en hombros de sus admiradores.

Diario de Burgos

Las explosiones conmueven a la población de Nathayan

Paracaidistas ingleses buscan a los terroristas

Jerusalén.—Seis explosiones han conmovido a la población de Nathayan, centro de la industria del diamante, a medio camino entre Telaviv y Haifa, a primera hora de hoy, marcando así el tercer día de renovada violencia en Palestina, que ha causado cuatro muertos y más de veinte heridos graves.

Las comunicaciones telefónicas con Nathayan, han sido cortadas después de las explosiones.

Los muertos registrados hasta ahora en los tiroteos y explosiones, comprenden a un oficial de seguridad británico, fallecido al ser bombardeada su casa de Telaviv, un policía árabe y otro británico y un joven árabe.

A LA BUSCA DE LOS TERRORISTAS — En las primeras horas de la mañana del martes, varias minas estallaron en una de las carreteras que parten de Tel-Aviv. Un soldado británico ha resultado gravemente herido. — Efe.

DISCURSO DEL PAPA

(Viene de primera página)

Ahora bien, el bien común exige que el Estado tutele y respete el derecho a la educación que pertenece a la familia y a la Iglesia. El fin que debe conseguirse es siempre el que, según el derecho natural y la voluntad de Cristo y con respecto al bien común, familia, Iglesia y Estado, cooperen de mutuo acuerdo para la instrucción y educación de la juventud, principio éste que constituye la premisa esencial del artículo 36 del vigente concordato con Italia, en el cual la enseñanza de la doctrina cristiana, con arreglo a la forma recibida de la tradición católica, se proclama "fundamento y coronación de la instrucción pública". Haced, por consiguiente, todos los esfuerzos para que estas bases, apoyadas y confirmadas por la más vasta experiencia, sean mantenidas u observadas exactamente, y que en todo caso, a los padres que piden para sus hijos la escuela católica, les sea asegurada esta plenitud.

El futuro está ante nosotros con niebla impenetrable. Mas vosotros lo tendis en vuestro poder, porque en vuestra mano están las nuevas generaciones que habrán de dominarlo o aplacarlo. Y ellas, es decir los niños de hoy, sabrán dominarlo o forjarlo para mayor bien de la familia humana si se ponen a trabajar sanos de mente y cuerpo, como honrados ciudadanos y buenos cristianos. Eso depende, esencialmente, de vuestra acción, porque nada, aparte de la obra paterna, actúa de forma tan duradera sobre el alma de los jóvenes como la escuela.

El trabajo es mucho más importante y delicado en nuestros días, porque acaso no es verdad que no requerimientos de los padres a quienes la miseria, dificultades de la vida y circunstancias exteriores hacen, menos aptos para cumplir su santa y ardua misión educativa? Mirad siempre, por tanto, a vuestra escuela, grande y hermosa o escuálida y angosta, en donde seforan la verdad y la rectitud, en donde refugie la religión que clava y sublima el espíritu de Dios, presente en todo lugar, no de manera diversa a como sucede en vuestra mente y vuestro corazón, donde Dios escruta vuestros pensamientos y vuestros afectos. Que tiendan todos al bien y a la virtud moral para que, vosotros mismos los maestros de ellos para las almas juveniles.—Efe.

Reportaje del día

(Viene de tercera página)

le llevó a un hijo enfermo. El niño padecía una incurable enfermedad en una pierna. Carrel se lo dijo valientemente a la desconsolada madre. Esta le preguntó si debía llevar a su hijo a Lourdes, Carrel que entonces no profesaba la religión católica en la que murió hace un año se inclinó respetuosamente ante la fe de la dama. Pocos días después el niño enfermo era presentado ante el genial biólogo. Estaba totalmente curado. La Virgen de Lourdes había efectuado el milagro... Carrel—sin importar las burlas de los escépticos y de los "espíritus fuertes"—proclamó ante la Academia de Medicina, de Lyon su absoluta fe en el milagro virgíneo. La mayoría de sus colegas, se rieron de sus afirmaciones. Carrel abandonó Lyon y se trasladó a los Estados Unidos. Pocos años después, recibía el premio Nobel de Medicina.

La posición de Carrel no fue seguida por Zola, con el afán de burlarse del milagro de Lourdes, se trasladó a la gruta. Allí ante sus ojos, se realizó un milagro maravilloso: una enferma de tuberculosis en último grado recobró instantáneamente la salud. Emilio Zola —secretario de la peon especial— recogió el hecho en una novela pero falsificó su desenlace. En la novela de Zola, la enferma tuberculosa muere. Cuando las eminencias médicas de Francia, protestaron ante Zola por la deformación de la verdad histórica, el novelista se limitó a contestar: "Mis personajes me pertenecen y tengo el derecho a tratarlos como quiero".

Los marinos japoneses declaran la huelga

Tokio.—Los sindicatos marinos japoneses han declarado la huelga y abandonado según informan setenta y cinco buques que se hallaban en Tokio y en la zona de Yokohama.

La huelga estaba anunciada para las ocho de la mañana y la orden ha sido dada por el sindicato después de una sesión tormentosa que ha durado toda la noche. Los motivos de esta determinación no han sido dados a conocer.—Efe.

Cientos de panaderías y tiendas de comestibles tendrán que cerrar a causa de la huelga, en Nueva York

Comienzan a implantarse medidas de restricción en los artículos de consumo

Nueva York.—Las compañías de víveres de esta ciudad han anunciado que cientos de panaderías y tiendas de comestibles se verán obligados a cerrar dentro de unos días por la huelga de los transportes que ha entrado en la segunda semana.

El presidente de la New York City Building Congress ha advertido que los nuevos trabajos de construcción que se realizan, por valor de cientos de millones tendrán que paralizarse si no se resuelve la huelga de transportes. Algunos contratistas han propuesto que se tachen que paralicen las obras dentro de unos días.

Los sindicatos de la construcción, que comprenden 175.000 afiliados, han convocado una reunión de urgencia para hoy. Miles de ellos han sido despedidos a causa de la falta de materiales.—Efe.

RESTRICCIÓN EN LOS ARTICULOS DE CONSUMO — Nueva York.—Al saberse que la huelga de transportes (autos y camiones) de esta ciudad durará por lo menos una semana más, han comenzado a implantarse determinadas medidas de restricción en los artículos de consumo para evitar su agotamiento, y se ha reducido considerablemente la distribución de azúcar y la venta de cigarrillos al por menor.—Efe.

SE PREVE UNA AGUDA ESCASEZ DE AZUCAR — Nueva York.—La refinadora de azúcar National Sugar Refining Co., ha suspendido sus trabajos a consecuencia de los efectos de la huelga de barcos y camiones. Se prevé una aguda escasez de azúcar en los Estados del Noroeste, al haberse detenido todos los embarques de materias primas de Cuba y Puerto Rico.—Efe.

Solemne entrega de un nuevo trono a la Virgen de Montserrat

Barcelona.—En el Real Monasterio de Nuestra Señora de Montserrat se ha celebrado solemnemente el acto de entrega del nuevo trono, costado por los fieles catalanes a la "Morenita".

Han asistido al cardenal arzobispo de Tarragona, don José Arce Ochotorena y todos los obispos de la diócesis catalana, diversas autoridades y millares de fieles de todos los pueblos de la región. Se celebró un solemne pontifical, en el que ofició el P. Abad Mirado, Aurelio Ezcarri. Al ofertorio, se hizo la entrega del nuevo trono de la Virgen, de gran valor material.

El abad pronunció unas palabras de reconocimiento, veladas por la emoción. La ceremonia de la entrega oficial del trono se efectuará el próximo día 27 de Abril, festividad de la Virgen de Montserrat, en cuyo día se reunirá en el histórico monasterio todos los alcaldes y autoridades de los pueblos de Cataluña.—Cifra.

La Conferencia sobre Palestina

(Viene de primera página)

El jefe del Gobierno inglés penetró en el salón acompañado del ministro de Colonias, George Hall, y por el de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin.

Las delegaciones de Arabia y Yemen lucían vestiduras árabes, pero los demás representantes de la Liga llevaban trajes europeos.

La Conferencia se ha reunido en una cámara decorada en crema y oro; los delegados han tomado asiento en unas sillas de cuero rojo y en torno a una mesa redonda recubierta de azul. Los periodistas presencia ron la entrada de los participantes desde la parte que en principio se había reservado para los representantes judíos.

París Bey Al Jry, presidente de la Cámara de diputados de Siria, respondió brevemente en nombre de los árabes. Después la conferencia se suspendió por unos minutos y volvió a reunirse en sesión secreta, durante la cual París Bey expuso ampliamente los puntos de vista árabe sobre la cuestión de Palestina.

Se tiene entendido que realcá la petición árabe de que el futuro de Palestina se divorcie del problema del suero a los judíos desplazados de Europa.—Efe.

Estados Unidos dispuestos a bloquear una propuesta rusa

Aunque ello agudice las relaciones con la U.R.S.S.

James F. Byrnes conferencia en París con Neves de Fontoura y el general Clark

París.—El general Mark Clark, ha llegado a esta capital por vía aérea procedente de Viena y ha celebrado una conferencia con el secretario de Estado norteamericano James F. Byrnes en el Hotel Maurice.

En los medios políticos se cree que el general Clark habrá comunicado a Byrnes la situación en Austria, antes de partir para los Estados Unidos.—Efe.

NEVES DE FONTOURA, CONFERENCIA CON BYRNES — París.—El ministro brasileño de Asuntos Exteriores, Joao Neves de Fontoura, ha conferenciado a las diez de la mañana de hoy con el secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes.—Efe.

Estados Unidos, OPUESTO A RUSIA

Washington.—Los Estados Unidos se oponen a la pretensión soviética dirigida a todas las naciones para que informen acerca de la cantidad exacta de tropas no de ocupación que tienen en países extranjeros, según han declarado funcionarios calificados del Gobierno norteamericano, informa la Agencia United Press.

Estos mismos funcionarios han manifestado que su Gobierno está dispuesto a ejercer toda clase de medidas para bloquear esta propuesta soviética, aun a costa de que ello agudice más la tirantez de relaciones con Rusia.

La citada Agencia agrega que la propuesta soviética fue hecha recientemente en la ONU por el delegado soviético Gromyko, quien pidió que todos los Gobiernos informaran en el plazo de dos semanas acerca del número de tropas que tenían en países que no hubiesen sido enemigos durante la guerra.

La propuesta, si se adopta —termina diciendo la United Press— obligará a los Estados Unidos a revelar el número exacto de sus fuerzas en China y los británicos a poner de manifiesto sus dispositivos militares en Grecia.—Efe.

Aviadores norteamericanos en España

(Viene de primera página)

Realizó después tres intentos para escapar. Uno de ellos desde el hospital, otro después de haber sido trasladado a un campo de concentración en Casel (Alemania). En éste tan sólo estuvo en libertad veinte minutos. Era Enero y hacía un frío espantoso. La tercera vez estuvo escondido cinco días en un aeródromo tratando de rogar un avión y escaparse con él. Pero fue descubierta sin lograrlo. Finalmente, fué llevado desde Silesia a un castillo. Personalmente no tiene queja contra los alemanes y declara, caballerosamente, no haber sido testigo de ningún mal trato.

—Y cuál es su más emocionante aventura? —

—Haber hecho en una partida de golf los 18 agujeros a 76 golpes, diecinueve y se balancea en sus piernas artificiales y empuja de nuevo su pipa ya apagada.—Cifra.

Cada día una cosa curiosa

Cuatrocientas personas se instalan en el palacio de una duquesa, en los alrededores de Londres

Y dicen que no saldrán si no es por la fuerza

Londres.—El ministro de Obras Públicas ha advertido a las cuatrocientas personas de los suburbios londinenses, que se han instalado en el palacio de la duquesa de Bedford en Kensington, que serán expulsados el miércoles por la fuerza si no se han marchado antes.

El portavoz de los refugiados ha manifestado que, desde luego, tendrá que ser por la fuerza, ya que están decididos a permanecer en la residencia señorial hasta el último instante.

El diario de la tarde, "The Star", anuncia que el Gobierno ha curado órdenes secretas a Scotland Yard con el fin de impedir que se extiendan estos "cambios de residencia".

Reunión del Capítulo general electivo de la Orden de predicadores

Roma.—Se ha reunido en Roma el Capítulo general electivo de la Orden de predicadores para la promulgación de nuevas leyes conforme a las actuales necesidades y para la elección del octogésimo maestro general de la Orden aprobada por el Papa Honorio III el 22 de Diciembre de 1216.

En total toman parte en este capítulo general electivo 99 padres.

Se han formado ocho comisiones que hasta el veinte de Septiembre, habrán de examinar las cuestiones relativas a diversas actividades de la Orden, y seguidamente, el día 21, se procederá a la elección del nuevo maestro general.—Efe.

Estados Unidos dispuestos a bloquear una propuesta rusa

Aunque ello agudice las relaciones con la U.R.S.S.

James F. Byrnes conferencia en París con Neves de Fontoura y el general Clark

París.—El general Mark Clark, ha llegado a esta capital por vía aérea procedente de Viena y ha celebrado una conferencia con el secretario de Estado norteamericano James F. Byrnes en el Hotel Maurice.

En los medios políticos se cree que el general Clark habrá comunicado a Byrnes la situación en Austria, antes de partir para los Estados Unidos.—Efe.

NEVES DE FONTOURA, CONFERENCIA CON BYRNES — París.—El ministro brasileño de Asuntos Exteriores, Joao Neves de Fontoura, ha conferenciado a las diez de la mañana de hoy con el secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes.—Efe.

Estados Unidos, OPUESTO A RUSIA

Washington.—Los Estados Unidos se oponen a la pretensión soviética dirigida a todas las naciones para que informen acerca de la cantidad exacta de tropas no de ocupación que tienen en países extranjeros, según han declarado funcionarios calificados del Gobierno norteamericano, informa la Agencia United Press.

Estos mismos funcionarios han manifestado que su Gobierno está dispuesto a ejercer toda clase de medidas para bloquear esta propuesta soviética, aun a costa de que ello agudice más la tirantez de relaciones con Rusia.

La citada Agencia agrega que la propuesta soviética fue hecha recientemente en la ONU por el delegado soviético Gromyko, quien pidió que todos los Gobiernos informaran en el plazo de dos semanas acerca del número de tropas que tenían en países que no hubiesen sido enemigos durante la guerra.

La propuesta, si se adopta —termina diciendo la United Press— obligará a los Estados Unidos a revelar el número exacto de sus fuerzas en China y los británicos a poner de manifiesto sus dispositivos militares en Grecia.—Efe.